



Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 4 (13.851)

Цена в розницу – свободная

ОПРЕДЕЛЕНА ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ПО РАЗРАБОТКЕ И РЕАЛИЗАЦИИ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 8 января состоялось видеоселекторное совещание по вопросам ускорения реализации инвестиционных проектов, намеченных на текущий год.

В нем приняли участие члены правительства, Председатель Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента, руководители дипломатических представительств нашей страны за рубежом.

Активная инвестиционная политика – в числе важнейших условий достижения стабильного экономического развития. В связи с этим по инициативе главы государства 2019 год объявлен в нашей стране Годом активных инвестиций и социального развития.

В Инвестиционную программу на 2019 год включено более 3 тысяч проектов на общую сумму 16,6 миллиарда долларов. Это на 16 процентов больше, чем в 2018 году. В частности, в ее рамках планируется ввести в строй 140 производственных мощностей общей стоимостью 3,2 миллиарда долларов.

На совещании обсуждены вопросы своевременной и качественной реализации этих крупных и важных проектов.

Как отмечалось, в результате активной работы с зарубежными странами и инвесторами прямые иностранные инвестиции составляют 25 процентов от их общего объема. В частности, в этом году предусмотрено освоить 4,2 миллиарда долларов в рамках 320 проектов с участием прямых иностранных инвестиций.

Президент отметил, что важнейшей задачей правительства должны быть безусловная реализация проектов с участием прямых иностранных инвестиций, оказание зарубежным инвесторам всесторонней помощи. Указано на необходимость прекращения практики откладывания освоения основной части инвестиций на последние месяцы года и доведения показателя освоения во всех отраслях и регионах минимум до 35 процентов в первом полугодии и 70 процентов по итогам девяти месяцев.

Проанализированы стоящие в этой сфере задачи в разрезе комплексов Кабинета Министров. Названы сферы и отрасли, в которых доля иностранных инвестиций уменьшилась по сравнению с прошлым годом. Даны поручения по привлечению дополнительных инвестиций до конца года, особенно в сферы и регионы с высокой потребностью в прямых иностранных инвестициях, обеспечению контроля за освоением данных ресурсов.

На совещании уделено особое внимание вопросу реализации региональных проектов за счет прямых иностранных инвестиций.

В прошлом году в регионах было освоено более 1 миллиарда долларов инвестиций и введено 133 новых предприятия. Однако, в следствие недостатков в организации работы, допущенных хокимами и их заместителями по инвестициям, не обеспечена сдача в эксплуатацию некоторых объектов в городе Ташкенте, Республике Каракалпакстан, Самаркандской, Андижанской, Ферганской, Наманганской, Сурхандарьинской, Сырдарьинской областях.

Глава государства поручил разработать и проконтролировать исполнение отраслевых графиков по ус-

ранению возникших проблем в реализации таких проектов.

В текущем году планируется осуществить 209 региональных проектов с участием прямых иностранных инвестиций и освоить 1,9 миллиарда долларов, или в 2 раза больше средств, чем в прошлом году. На совещании по каждому региону определены руководители республиканских ведомств, ответственные за реализацию этих, а также дополнительных инвестпроектов, сформированных при содействии послов нашей страны за рубежом.

Отмечалось, что отныне будет организована новая система для расширения масштабов проектов с участием прямых иностранных инвестиций в регионах и отраслях, установления строгого контроля за их реализацией.

В соответствии с ней, на первом этапе хокимы областей, посещая раз в неделю один район или город, установив взаимодействие с послами, организуют работу по привлечению прямых иностранных инвестиций. Руководители отраслей, таким же образом, раз в неделю посещают одну область и вместе с местными предприятиями организуют работу по ускорению реализации действующих и формируемых дополнительных инвестиционных проектов. В необходимых случаях обучают местных руководителей и представителей разработку инвестиционных проектов.

Премьер-министр и его заместитель с участием послов регулярно обсуждают состояние освоения иностранных инвестиций, привлеченных в регионы и отрасли. По результатам в отношении хокимов и руководителей отраслей будут приниматься меры поощрения или наказания в виде удержания 50 процентов заработной платы.

Закрепленные за регионами руководители республиканских ведомств вместе с хокимами областей и послами, изучив состояние реализации проектов с участием прямых иностранных инвестиций в каждом районе (городе), принимают конкретные меры по их ускорению, а также разрабатывают предложения по дополнительным проектам и привлекают иностранных инвесторов.

На втором этапе Государственный комитет Республики Узбекистан по инвестициям обобщает поступающие от регионов и отраслей предложения по инвестпроектам, оценивает их эффективность и формирует единую электронную онлайн-базу.

Третий этап – Министерство иностранных дел, закрепленные за регионами послы привлекают иностранных инвесторов к включенным в единую электронную базу проектам.

На четвертом этапе Кабинет Министров принимает меры по заключению с иностранными инвесторами соответствующих соглашений по реализации отобранных перспективных проектов и утверждает «дорожные карты» для контроля за их исполнением.

Президент отметил, что для дальнейшей активизации привлечения инвесторов к разработанным проектам необ-

ходимо не реже одного раза в год проводить в каждом регионе инвестиционные форумы с участием иностранных инвесторов, а также обеспечить участие отечественных предпринимателей в крупных международных инвестиционных форумах за рубежом. Государственному комитету по инвестициям, Министерству иностранных дел поручено сформировать графики проведения инвестфорумов в регионах в текущем году.

– Самое важное – правильно размещать инвестиционные проекты. Единственное требование инвесторов – это наличие необходимой инфраструктуры там, где предполагается реализация проекта. Поэтому недавно принято постановление Президента по совершенствованию процессов урбанизации в нашей стране. Если привлечь инвесторов туда, где имеется удобная инфраструктура, мы сможем достичь системного развития промышленности. Где имеется промышленность, там будут рабочие места и доходы, будут строиться жилье и социальные объекты, появятся городки, – сказал Шавкат Мирзиёев.

На видеоселекторном совещании обсужден еще один важный вопрос – государственная поддержка проектов иностранных инвесторов. Поставлена задача создать фонд поддержки иностранных инвесторов исходя из зарубежного опыта.

В нынешнем году планируется привлечение коммерческими банками нашей страны прямых кредитов зарубежных банков на общую сумму 740 миллионов долларов. На совещании отмечалась необходимость усиления работы по привлечению прямых иностранных кредитных ресурсов с низким процентом и длительным сроком погашения.

Обсужден также вопрос создания системы по формированию портфеля надежных проектов с участием прямых иностранных инвестиций.

В текущем году в рамках 84 проектов намечено освоить 2,7 миллиарда долларов – средств международных финансовых институтов и доноров. На совещании проведен анализ этих проектов в разрезе комплексов Кабинета Министров, определены меры по их своевременной и качественной реализации.

Кроме того, планируются строительство и ремонт 2,8 тысячи объектов социальной сферы и инфраструктуры. Глава государства обратил особое внимание на данный вопрос, касающийся качества жизни народа, и отметил необходимость ускорения запланированной работы по строительству и реконструкции дошкольных образовательных учреждений, школ, объектов здравоохранения, дорог, сетей питьевого водоснабжения.

На совещании заслушаны отчеты членов правительства, руководителей министерств, ведомств и хозяйственных объединений, хокимов областей о принимаемых мерах по организации исполнения проектов, включенных в Инвестиционную программу.

УзА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЕКТОРОВ ПО КОМПЛЕКСНОМУ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ РЕГИОНОВ

В последние годы в стране осуществляются последовательные меры по комплексному социально-экономическому развитию регионов, коренному улучшению условий жизни населения, достижению значимых положительных изменений в уровне жизни населения. Внедренная в этих целях система организации работы с разделением территорий на секторы позволила наладить адресный диалог с народом.

Вместе с тем мониторинг деятельности секторов по комплексному социально-экономическому развитию регионов (далее – секторы) показал наличие ряда недостатков. В частности:

во-первых, отсутствие у руководителей секторов необходимых организационных и финансовых полномочий по координации деятельности членов сектора и решению выявленных проблем создает трудности для полноценного функционирования сектора и своевременного решения проблем;

во-вторых, отсутствие единой системы координации и контроля работы секторов в республиканском масштабе приводит к разрозненности управления деятельностью секторов, различиям в толковании норм законодательства по деятельности секторов в регионах;

в-третьих, не осуществляется обобщение результатов изучения в секторах, не внедрены в сферу современных информационно-коммуникационные технологии, не на должном уровне налажена практика ведения статистической отчетности, что не позволяет вести точный учет проделанной работы и систематизировать проблемы;

в-четвертых, сложность порядка оценки деятельности руководителей секторов, отсутствие системного механизма повышения квалификации руководителей секторов, а также ненадежность материального и морального стимулирования членов сектора негативно сказываются на качестве и своевременном выполнении возложенных на них задач.

В целях решения жизненных проблем и обеспечения потребностей граждан, повышения качества организации работы в рамках секторов, усиления открытого и прямого диалога с населением, а также дальнейшего совершенствования деятельности секторов:

1. Утвердить: **Типовой перечень ведомств и организаций, подлежащих включению в состав штабов секторов** по комплексному социально-экономическому развитию регионов Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента согласно приложению № 1;

Типовой перечень ведомств и организаций, подлежащих включению в состав штабов секторов по комплексному социально-экономическому развитию районов (городов) и регионов согласно приложению № 2.

2. Возложить на Комиссию по внедрению новых механизмов изучения состояния социально-экономического развития территорий, отраслей экономики и социальной сферы (далее – Комиссия) (Арипов А. Н.) следующие дополнительные задачи:

внедрение в хокимиятах, органах прокуратуры, внутренних дел и налоговых органах системы вертикального управления по оказанию секторам практической и методологической помощи и контролю за их деятельностью на основе принципа «район (город) – регион – республика» с целью координации и дальнейшего повышения эффективности деятельности секторов;

проведение не реже одного раза в квартал на заседаниях Комиссии анализа информации о деятельности секторов, оценки эффективности осуществляемых в секторах организационных и практических мер, обсуждения предложений по улучшению работы в данной сфере и устранению бюрократических барьеров и преград, препятствующих эффективному функционированию секторов;

(Окончание на 2-й стр.)

ОБРАЗОВАНА НОВАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ

Ранее в соответствии со статьей 6 Закона Республики Узбекистан «О политических партиях» из числа граждан нашей страны была сформирована инициативная группа по созданию Экологической партии Узбекистана, сообщает УзА.

8 января в Ташкенте состоялся учредительный съезд новой партии. На нем рассмотрены такие вопросы, как учреждение Экологической партии Узбекистана, утверждение ее устава и программы, избрание членов центрального совета и центральной контрольно-ревизионной комиссии.

Пренебрежительное отношение к состоянию окружающей среды, чрезмерная эксплуатация природных ресурсов и игнорирование экологических требований всегда приводят к возникновению экологических проблем. Об этом свидетельствует высыхание Аральского моря, ставшее причиной начавшегося опустынивания в Приаралье, деградации земельных и водных ресурсов, ухудшения генотипа растительного и животного мира. Пострадало биологическое разнообразие, образовались огромные объемы промышленных, бытовых и иных отходов. Эти проблемы, естественно, ухудшили качество жизни в регионе. Они проявляются еще ярче и сильнее на фоне климатических изменений. Организованная по инициативе общественных организаций Экологическая партия Узбекистана ставит перед собой цель найти решение этих чрезвычайно актуальных проблем.

– Вследствие неосторожного отношения к окружающей среде, нарушения баланса в природе на планете кардинально меняется экология, приближаясь к критическому уровню, – отметил председатель организационного комитета по созданию Экологической партии Узбекистана Борий Алиханов. – Наблюдаются рост загрязнения воздуха, нехватка питьевой воды, сокращение зеленых территорий. Страдают биоразнообразие, ухудшается окружающая среда. И природа уже отвечает на продолжающееся негативное антропогенное воздействие лесными пожарами, засухой, чудовищными катаклизмами.

(Окончание на 2-й стр.)

В ТАШКЕНТЕ ПРОЙДЕТ ОЧЕРЕДНОЙ ЭКСПЕРИМЕНТ В СФЕРЕ ЖКХ

В Юнусбадском районе города Ташкента пройдет эксперимент по совершенствованию управления многоквартирным жилищным фондом, сообщает УзА.

Эксперимент направлен на дальнейшее повышение качества жилищно-коммунальных услуг и будет способствовать поэтапному внедрению рыночных механизмов в сферу содержания и эксплуатации многоквартирного жилого фонда. Реализация этого проекта предусмотрена постановлением Кабинета

Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по совершенствованию управления жилищно-коммунальной инфраструктурой города Ташкента» от 4 января 2019 года.

В рамках эксперимента на конкурсной основе хокимият Юнусбадского района столицы совмест-

но с доверенными лицами собственников помещений многоквартирных домов проведет отбор управляющих компаний, которые займутся содержанием, эксплуатацией и ремонтом имущества общего пользования многоквартирных домов.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

● В Центре молодежи города Андижана состоялась мероприятие на тему «Сохранение мира в стране – священный долг», проведенное в сотрудничестве хокимията, Управления по делам обороны Андижанской области, Национального агентства «Узбекино» в рамках реализации распоряжения Президента страны «О мерах по подготовке и проведению празднования 27-летия образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Дня защитников Родины» от 13 декабря ны-

нешнего года. В нем приняли участие военнослужащие, проходящие срочную военную службу в воинских частях Андижана, учащиеся общеобразовательных школ и профессиональных колледжей, представители широкой общественности.

● В Самаркандском областном хокимияте состоялась церемония вручения нагрудных знаков «За вклад в развитие гражданского общества» пяти представителям институтов гражданского общества, внесшим достойный вклад в работу по формированию и развитию в стране свободного гражданского общества, защите прав и законных интересов человека, демократических ценностей, повышению политической культуры и правового сознания населения и укреплению отношений социального партнерства среди негосударственных некоммерческих организаций.

● В прошлом году в Джизакской области объем производства готовой одежды увеличился на 9,3 процента и составил 160 миллиардов сумов. ООО

«Bunyod-dur teks» Пахтакорского района получило пустовавшее здание по «нулевой» стоимости и год назад приступило к реализации проекта по производству готовой трикотажной продукции. За счет кредита коммерческого банка в размере 4 тысячи долларов предприятие оснастило современными технологиями, завезенными из Германии и Турции, в середине минувшего года задействована первая производственная линия. В швейном цехе предприятия создано 50 рабочих мест, ежедневно здесь производится пять тысяч единиц детской одежды.

В МИРЕ

● Житель американского города Даллас (штат Техас) поймал годовалого ребенка, которого мать бросила из окна горящего дома. Пожар возник в трехэтажном доме, мимо которого проезжал водитель Байрон Кэмп-

белл. Он остановился и присоединился к полицейским и пожарным. Те обходили квартиры и стучали в двери, чтобы предупредить об опасности. Кэмпбелл заметил в одном из окон третьего этажа женщину с младенцем. Выходы из ее квартиры оказались открытыми огнем. Он ей сказал бросить ребенка ему. Она так и сделала. Мужчина поймал ребенка и отнес в безопасное место.

● Министерство труда России уберет из списка запрещенных для женщин профессий ряд специальностей. В частности, девушки смогут официально работать на воздушном, речном, морском и железнодорожном транспорте, в хлебопекарном производстве, а также водить большегрузы и специальную технику. Помимо этого будет сокращаться разница между зарплатами представителей разных полов. Сейчас женщины получают в среднем на 30 процентов меньше, чем мужчины, находясь с ними на одной и той же должности.

Группа депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представителей Министерства юстиции и СМИ Узбекистана посетила Нововоронежскую АЭС для ознакомления с передовым российским опытом в сфере атомной энергетики.

Визит был организован государственной корпорацией «Росатом» в сотрудничестве с Агентством по развитию атомной энергетики при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Ведущий инновационный атомный проект в мире

Как известно, в качестве референтного проекта для будущей атомной электростанции в Узбекистане выбрана Нововоронежская АЭС (НВ АЭС), расположенная на берегу реки Дон в 42 км южнее Воронежа.

На новых 6-ом и 7-ом энергоблоках НВ АЭС с реакторами ВВЭР-1200 (водо-водяные энергетические реакторы) поколения «3+» использованы новейшие достижения, отвечающие самым современным требованиям надежности, экологической и аварийной безопасности.

Данный проект атомной электростанции также ориентирован на страны с высокой сейсмичностью и жарким климатом. В частности, он уже реализуется корпорацией «Росатом» в Бангладеш и Турции, сейсмические и климатические условия которых схожи с узбекистанскими.

24 февраля 2017 года энергоблок № 6 с реакторной установкой с ВВЭР-1200 установленной электрической мощностью 1200 мегаватт был сдан в промышленную эксплуатацию и стал первым в мире энергоблоком поколения 3+, в котором применена эффективная комбинация активных и пассивных систем безопасности, последние из которых работают на естественных (природных) процессах без электричества и не требуют вмешательства персонала станции в случае возникновения аварийной ситуации.

Энергоблок удостоен премии старейшего американского журнала «POWER» «Power Awards» за 2017 год в номинации «Лучшие станции» мира, где отмечаются самые инновационные и перспективные проекты, указывающие вектор развития всей отрасли.

Будучи самым мощным реактором в России, ВВЭР-1200 обладает высокой производительностью, долговечностью и безопасностью. Срок службы оборудования составляет 60 лет.

В рамках визита на станцию члены узбекской делегации посетили основные объекты энергоблока № 6 Нововоронежской АЭС, в т. ч. блочный пункт управления, машинный зал, смотровую площадку.

Во время посещения НВ АЭС узбекистанскую делегацию сопровождал начальник смены Дмитрий Смородинов. Наряду с техническими вопросами работы АЭС, журналистов, конечно, интересовал вопрос безопасности на станции. Д. Смородинов пояснил, что безопасность станции гарантируется реализацией глубокого зшелюирования защиты, которая включает в себя барьеры на пути распространения ионизирующего излучения и радиоактивных веществ в окружающей среде.

Российский специалист пояснил, чем именно отличаются атомные реакторы поколения 3+. В частности, – это развитые системы безопасности, включающие системы так называемой пассивной безопасности, то есть не требующие электропитания, а действующие за счет физических процессов. Например, если станция полностью потеряет электрическое снабжение, эти системы за счет перепада давления обеспечат охлаждение реактора посредством его залива водой из специальных гидроместностей.

Конечно, важным аспектом являются вопросы охраны здоровья, защиты населения и окружающей среды.

В городе Нововоронеже установлены автоматизированные системы контроля радиационной обстановки (АСКРО). Они предназначены для контроля радиационной обстановки в реальном масштабе времени, измерения мощности дозы гамма-излучения и передачи данных совместно с метеорологическими параметрами по каналам телеметрии в пункты контроля и центры реагирования.

Также добавим, что в настоящее время на НВ АЭС работают более четырех тысяч человек. «Нововоронеж – молодой, энергичный, яркий» – так его жители с любовью характеризуют свой город.

Город Нововоронеж основан в 1957 году в качестве поселка Нововоронежский в связи со строительством одной из первых промышленных атомных электростанций на территории России. В 1987 году поселок получил статус города областного подчинения, а в 2003 году преобразован в городской округ – город Нововоронеж.

Численность населения города составляет 31,6 тыс. человек.

Также добавим, что в настоящее время на НВ АЭС работают более четырех тысяч человек. «Нововоронеж – молодой, энергичный, яркий» – так его жители с любовью характеризуют свой город.

Город Нововоронеж основан в 1957 году в качестве поселка Нововоронежский в связи со строительством одной из первых промышленных атомных электростанций на территории России. В 1987 году поселок получил статус города областного подчинения, а в 2003 году преобразован в городской округ – город Нововоронеж.

Численность населения города составляет 31,6 тыс. человек.

Сооружение двух инновационных энергоблоков Нововоронежской АЭС с объемом финансирования свыше 250 млрд. рублей дало мощный старт развитию города. Так инвестиции АО «Кон-

церн «Росэнергоатом» в инфраструктуру городского округа Нововоронежа с начала строительства новых энергоблоков составили более 4,6 млрд. рублей.

В городе 226 многоквартирных жилых домов, 12 из которых построены и заселены совсем недавно. Есть 10 детских садов.

Традиционно в городе значительное внимание уделяется развитию массового, физкультурно-оздоровительного движения.

Члены узбекистанской делегации получили возможность посетить ряд спортивных объектов. Среди них выделяется многофункциональный городской спортивный комплекс «Старт», ставший в 2014 году ареной проведения X Всероссийских летних сельских спортивных игр, в которых приняли участие 2500 человек из 68 регионов России. Также мы посетили «Центр боевых искусств», ледовую арену «Остальная», где созданы все возможности для занятия хоккеем и фигурным катанием.

Важно отметить, что жители Нововоронежа свое будущее связывают именно с развитием атомной энергетики. Вместе с тем городские власти понимают важность диверсификации экономики, развития других видов производства, создания новых рабочих мест.

На улицах города нам довелось поговорить с рядовыми жителями Нововоронежа разных возрастов. Интересовали вопросы экологии, обустройства жизни, социальной защищенности, возможного влияния работы атомной станции на здоровье горожан. Вот что они ответили.

Ветеран труда Владимир Анпилов отмечал: «Все в нашем городе прекрасно. Раньше на этой земле располагался хутор Духовской. Со строительством атомной станции все здесь расцвело, жизнь изменилась навсегда. Это первый в России город атомщиков, и мы гордимся этим. У нас прекрасные леса с богатой флорой и фауной, озера полны рыбы. Мы никогда не задумывались о том, что здесь может быть опасно жить. У нашей семьи есть приусадебный участок, мы ежедневно употребляем выращенные



на огороде продукты. Здесь у меня выросли здоровые дети и внуки, и все они уверенно смотрят в будущее.

Молодая жительница Марина Киреева – работница Нововоронежской АЭС в настоящее время находится в декретном отпуске по уходу за ребёнком:

– Работать на атомной станции престижно. Мне нравится наш город, в нем происходят большие перемены, особенно заметные в последние годы. Город разрастается, строится. Я живу в новом микрорайоне «Северный», где атомщикам выдавали квартиры по очень выгодной специальной ипотечной программе под 1 процент. Через несколько лет, особенно когда запустится новый энергоблок (№ 7), по уровню и качеству жизни, думаю, мы приблизимся к Воронежу.

По преобладающему мнению жителей, Нововоронеж становится одним из лучших малых городов Центрально-черноземного региона РФ.

В рамках визита, мы побывали на экскурсии в Информационном центре по атомной энергии (ИЦАЭ) в городе Воронеже. Он был открыт в



В учебном центре расположен полномасштабный тренажер, полностью соответствующий оборудованию блочного пункта управления двух новых энергоблоков НВ АЭС и обеспечивающий моделирование всех режимов эксплуатации станции; а также аудитории, лаборатории, компьютерные классы, мастерские и конференц-зал.

По словам В. Лобанова, аналогов УЦ НВ АЭС по техническому оснащению в мире нет. Предполагается, что подобные учебные центры будут создаваться в тех странах, в которых корпорация «Росатом» будет строить атомные станции нового поколения 3+.

По итогам поездки глава узбекской делегации заместитель спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Б. Алиханов в интервью узбекским СМИ отметил, что главной целью визита узбекской делегации стало изучение опыта Российской Федерации в развитии атомной энергетики. В ходе посещения объектов НВ АЭС стало очевидным, что самым главным вопросом в процессе производства электроэнергии на АЭС является обеспечение безопасности. По оценкам МАГАТЭ, применяемая на

НВ АЭС технология обеспечивает полную безопасность и экологичность производства электроэнергии в целом.

Другой важной стороной визита было изучение российской нормативно-правовой базы в сфере производства атомной энергии, а также деятельности местного депутатского корпуса. В этих целях проведена встреча с депутатами Нововоронежской городской думы, в ходе которой были подробно обсуждены интересующие вопросы.

В частности, был отмечен такой интересный факт, что согласно действующему законодательству, каждый гражданин России может и имеет право посетить атомную электростанцию. Для этого он должен за 45 дней подать заявку и, получив разрешение, соблюдая требования безопасности, лично ознакомиться с деятельностью АЭС.

Как подчеркнул Б. Алиханов, в настоящее время в Узбекистане разрабатывается проект Закона по использованию атомной энергии в мирных целях. Проект будет учитывать все специфические особенности нашего региона, в т.ч. нормативно-правовые основы национального законодательства. В ходе визита получена необходимая информация об имплементации норм, необходимых для применения в законопроекте.

Подводя итоги поездки, скажем, что посещение Нововоронежской АЭС оставило у членов делегации сильное впечатление и укрепило их во мнении об актуальности развития атомной энергетики в нашей стране.

При этом стали еще более очевидными преимущества АЭС, среди которых выработка экологически чистой дешевой электроэнергии; экономическое и социальное развитие региона; обеспечение населения новыми рабочими местами; увеличение благосостояния местного населения; развитие инфраструктуры населенных пунктов региона; подготовка высококвалифицированных кадров в атомной сфере и др.

Джамшид МУТАЛОВ, ИА «Дунё»

Ташкент – Нововоронеж – Ташкент

Градообразующей отраслью является атомная энергетика

Сооружение двух инновационных энергоблоков Нововоронежской АЭС с объемом финансирования свыше 250 млрд. рублей дало мощный старт развитию города. Так инвестиции АО «Кон-

церн «Росэнергоатом» в инфраструктуру городского округа Нововоронежа с начала строительства новых энергоблоков составили более 4,6 млрд. рублей.

В городе 226 многоквартирных жилых домов, 12 из которых построены и заселены совсем недавно. Есть 10 детских садов.

Традиционно в городе значительное внимание уделяется развитию массового, физкультурно-оздоровительного движения.

Члены узбекистанской делегации получили возможность посетить ряд спортивных объектов. Среди них выделяется многофункциональный городской спортивный комплекс «Старт», ставший в 2014 году ареной проведения X Всероссийских летних сельских спортивных игр, в которых приняли участие 2500 человек из 68 регионов России. Также мы посетили «Центр боевых искусств», ледовую арену «Остальная», где созданы все возможности для занятия хоккеем и фигурным катанием.

Важно отметить, что жители Нововоронежа свое будущее связывают именно с развитием атомной энергетики. Вместе с тем городские власти понимают важность диверсификации экономики, развития других видов производства, создания новых рабочих мест.

На улицах города нам довелось поговорить с рядовыми жителями Нововоронежа разных возрастов. Интересовали вопросы экологии, обустройства жизни, социальной защищенности, возможного влияния работы атомной станции на здоровье горожан. Вот что они ответили.

Ветеран труда Владимир Анпилов отмечал: «Все в нашем городе прекрасно. Раньше на этой земле располагался хутор Духовской. Со строительством атомной станции все здесь расцвело, жизнь изменилась навсегда. Это первый в России город атомщиков, и мы гордимся этим. У нас прекрасные леса с богатой флорой и фауной, озера полны рыбы. Мы никогда не задумывались о том, что здесь может быть опасно жить. У нашей семьи есть приусадебный участок, мы ежедневно употребляем выращенные

на огороде продукты. Здесь у меня выросли здоровые дети и внуки, и все они уверенно смотрят в будущее.

Молодая жительница Марина Киреева – работница Нововоронежской АЭС в настоящее время находится в декретном отпуске по уходу за ребёнком:

– Работать на атомной станции престижно. Мне нравится наш город, в нем происходят большие перемены, особенно заметные в последние годы. Город разрастается, строится. Я живу в новом микрорайоне «Северный», где атомщикам выдавали квартиры по очень выгодной специальной ипотечной программе под 1 процент. Через несколько лет, особенно когда запустится новый энергоблок (№ 7), по уровню и качеству жизни, думаю, мы приблизимся к Воронежу.

По преобладающему мнению жителей, Нововоронеж становится одним из лучших малых городов Центрально-черноземного региона РФ.

Горизонты

В рамках визита, мы побывали на экскурсии в Информационном центре по атомной энергии (ИЦАЭ) в городе Воронеже. Он был открыт в

2009 году, и уже в январе наступившего года отметил свое 10-летие.

Руководитель ИЦАЭ Татьяна Воронина рассказала, что основными задачами центра являются просвещение населения в области атомной энергетики, популяризация науки, инновационных технологий и научно-технических знаний.

Следует отметить, что в настоящее время в мире действует целая сеть таких центров – они открыты в 16 странах России, а также в Бангладеш, Беларуси, Вьетнаме, Казахстане и Турции. В 2010 году ИЦАЭ получили премию европейского ядерного общества «PIME Award for Communications Excellence» как лучший коммуникационный проект в атомной отрасли. С ноября 2008 года центры посетили более 2,8 млн. человек, большинство из которых школьники, студенты, педагоги.

Членам делегации была представлена мультимедийная программа «Горизонты атома», которая рассказывает о широком применении ядерных технологий в медицине, сельском хозяйстве, пищевой промышленности, космосе и в сфере обеспечения безопасности.

Планируется, что уже в этом году подобный информационный центр по атомной энергии будет открыт в Ташкенте.

Где готовят кадры для атомной отрасли

Нововоронежцы гордятся тем, что в городе за прошедшие десятилетия воспитано несколько поколений атомщиков. Неоценимую роль в деле подготовки кадров играет инновационный Учебный центр НВ АЭС, который также посетили члены узбекской делегации.

Начальник Учебного центра НВ АЭС Владимир Лобанов пояснил в беседе с узбекскими журналистами, что данный учебный центр был открыт в 2014 году, за полтора года до пуска инновационного референтного энергоблока № 6 и предназначен для подготовки и поддержания квалификации эксплуатационного персонала АЭС. Ежегодно в нем может проходить обучение более 3000 специалистов-атомщиков.

ВИЗИТ НА НОВОВОРОНЕЖСКУЮ АЭС

Центр «Росэнергоатом» в инфраструктуру городского округа Нововоронежа с начала строительства новых энергоблоков составили более 4,6 млрд. рублей.

В городе 226 многоквартирных жилых домов, 12 из которых построены и заселены совсем недавно. Есть 10 детских садов.

Традиционно в городе значительное внимание уделяется развитию массового, физкультурно-оздоровительного движения.

Члены узбекистанской делегации получили возможность посетить ряд спортивных объектов. Среди них выделяется многофункциональный городской спортивный комплекс «Старт», ставший в 2014 году ареной проведения X Всероссийских летних сельских спортивных игр, в которых приняли участие 2500 человек из 68 регионов России. Также мы посетили «Центр боевых искусств», ледовую арену «Остальная», где созданы все возможности для занятия хоккеем и фигурным катанием.

Важно отметить, что жители Нововоронежа свое будущее связывают именно с развитием атомной энергетики. Вместе с тем городские власти понимают важность диверсификации экономики, развития других видов производства, создания новых рабочих мест.

На улицах города нам довелось поговорить с рядовыми жителями Нововоронежа разных возрастов. Интересовали вопросы экологии, обустройства жизни, социальной защищенности, возможного влияния работы атомной станции на здоровье горожан. Вот что они ответили.

Ветеран труда Владимир Анпилов отмечал: «Все в нашем городе прекрасно. Раньше на этой земле располагался хутор Духовской. Со строительством атомной станции все здесь расцвело, жизнь изменилась навсегда. Это первый в России город атомщиков, и мы гордимся этим. У нас прекрасные леса с богатой флорой и фауной, озера полны рыбы. Мы никогда не задумывались о том, что здесь может быть опасно жить. У нашей семьи есть приусадебный участок, мы ежедневно употребляем выращенные

на огороде продукты. Здесь у меня выросли здоровые дети и внуки, и все они уверенно смотрят в будущее.

Молодая жительница Марина Киреева – работница Нововоронежской АЭС в настоящее время находится в декретном отпуске по уходу за ребёнком:

– Работать на атомной станции престижно. Мне нравится наш город, в нем происходят большие перемены, особенно заметные в последние годы. Город разрастается, строится. Я живу в новом микрорайоне «Северный», где атомщикам выдавали квартиры по очень выгодной специальной ипотечной программе под 1 процент. Через несколько лет, особенно когда запустится новый энергоблок (№ 7), по уровню и качеству жизни, думаю, мы приблизимся к Воронежу.

По преобладающему мнению жителей, Нововоронеж становится одним из лучших малых городов Центрально-черноземного региона РФ.

Другой важной стороной визита было изучение российской нормативно-правовой базы в сфере производства атомной энергии, а также деятельности местного депутатского корпуса. В этих целях проведена встреча с депутатами Нововоронежской городской думы, в ходе которой были подробно обсуждены интересующие вопросы.

В частности, был отмечен такой интересный факт, что согласно действующему законодательству, каждый гражданин России может и имеет право посетить атомную электростанцию. Для этого он должен за 45 дней подать заявку и, получив разрешение, соблюдая требования безопасности, лично ознакомиться с деятельностью АЭС.

Как подчеркнул Б. Алиханов, в настоящее время в Узбекистане разрабатывается проект Закона по использованию атомной энергии в мирных целях. Проект будет учитывать все специфические особенности нашего региона, в т.ч. нормативно-правовые основы национального законодательства. В ходе визита получена необходимая информация об имплементации норм, необходимых для применения в законопроекте.

Подводя итоги поездки, скажем, что посещение Нововоронежской АЭС оставило у членов делегации сильное впечатление и укрепило их во мнении об актуальности развития атомной энергетики в нашей стране.

При этом стали еще более очевидными преимущества АЭС, среди которых выработка экологически чистой дешевой электроэнергии; экономическое и социальное развитие региона; обеспечение населения новыми рабочими местами; увеличение благосостояния местного населения; развитие инфраструктуры населенных пунктов региона; подготовка высококвалифицированных кадров в атомной сфере и др.

Джамшид МУТАЛОВ, ИА «Дунё»

Ташкент – Нововоронеж – Ташкент

ДЕЛО МАСТЕРА

На Алайском рынке, близости от его главного входа, можно обнаружить скромную дверь с вывеской «Ювелирная мастерская».

Небольшое помещение с отгороженными отсеками мастеров... На столиках разложены инструменты. Все здесь походит на ставшие привычными мастерские по ремонту сотовых телефонов. Даже высокотемпературная бензиновая горелка, которой здесь паяют и плавят серебро и золото, напоминает воздушный паяльник для ремонта мобильных телефонов.

В 1980 году я начал учиться на ювелира, и спустя три года, окончив учебу, получив специальную ювелира-монтажника, – рассказывает работающий в этой мастерской ювелир Алимбек Мирзаев, – работал на Ташкентском ювелирном заводе № 1, что в Чиланзаре. На крупном предприятии всегда серийное производство. Одни, например, готовят формы, другие льют, третьи чеканят. Много разных специалистов. Я соединял детали изделия в цельное украшение. Когда завод закрылся, долго не мог найти работу, схожую с прежней. Лишь спустя 10 лет назад трудоустроился сюда.

Сейчас работа в ювелирной мастерской сильно отличается от той, что была прежде. Чаще всего теперь ремонтируем обрванные цепочки. Турецкие производители для уменьшения цены изделия делают их тонкими, на пределе возможностей оборудования. Прежде по стандарту цепочки изготавливались гораздо более прочными, чтобы выдерживали серьезные нагрузки.

В наши дни заказывают чаще работу из серебра и перделку, переплавку старых изделий. Делаем мы работу и по нашему каталогу, по рисункам. Сейчас,



правда, кое в чем проще – в продаже уже готовые формы, раньше мастера все делали вручную. Вкусы отечественных заказчиков стали проще и заказов стало меньше. Ценят тонкую ювелирную работу, к сожалению, не многие.

В ювелирном деле применяется одна из самых древних и одновременно самых современных технологий – литье по выплавляемой модели. Восковую модель заливают материалом, который выдерживает температуру расплавленного золота. Когда форма готова, воск из формы вылавляют в горячей воде. Не нужно делать форму разборной, о можно передать в итоге мелкие детали. Номенклатура, виды изделий и видов работ не изменились, но появилось новое оборудование. Восковые модели теперь делают на 3D-принтере, воск можно и доработать для улучшения. Изготавливают и литейные формы. 3D технология слегка изменяет детали модели, особенно

это заметно на мелких деталях и гладких поверхностях, приходится их дорабатывать вручную.

Работал со мной ученик Василий, талант у него был к резьбе по дереву, перешел на резьбу из воска. 3D отдыхает! Кольцо его работы – лапа дракона с когтями держит черный камень – теперь копируют многие. Настолько это хорошая работа!

Каждую нашу работу я сдаю в пробирную палату, там по анализу металла, на готовое изделие ставят клеймо пробы, – сказал руководитель мастерской Надир Сагдуллаев. – Мастерская так же ставит клейма – года изготовления и клеймо мастерской. А не легальные мастера не ставят пробу, чтобы не платить налог.

Лично я не знаю, есть сейчас учебное заведение, где бы обучали на ювелиров. И все же радует, что у молодежи есть тяга к такой, как у нас, сложной работе. У нас сейчас 12 учеников.

Сергей ЧИНАЕВ
Фото И. РАЗЫКОВА

Финансовая сфера

ОТКРЫТЫЕ ИННОВАЦИИ В БАНКОВСКОМ СЕКТОРЕ

В медиа-центре Национальной телерадиокомпания Узбекистана состоялась конференция, на которой представители Национального агентства проектного управления, Мирзо-Улугбекского инновационного центра (МУИЦ), банков страны и финтехкомпаний обсудили открытые инновации в банковском секторе Узбекистана.

В ходе конференции были представлены решения для развития банковской сферы страны, а также презентованы первые финтехлаборатория и финтехшкола.

Была отмечена стремительная динамика внедрения инноваций в банковский сектор, подчеркнута важность решения проблем в этой области, создания специальной платформы, позволяющей банкам безопасно тестировать новые решения и их эффективность.

Было рассказано об активном взаимодействии МУИЦ с местными финтехкомпаниями, о значении открытых инноваций в модернизации финансовых технологий и что МУИЦ является хорошей площадкой для развития инноваций, созданной в 2017 году и объёмной 320 резидентов.

Участникам конференции была презентована первая финтехлаборатория в Узбекистане – пространство, позволяющее создавать и тестировать новые технологии при участии обширной экосистемы партнеров и экспертов.

Компания «DEMA» (Франция), лидер в области разработки инноваци-

онных технологий в сфере идентификации личности для нужд физического и цифрового мира, является партнером финтехлаборатории в Ташкенте. Компания представила бортовые и биометрические решения для индустрии финансовых услуг Узбекистана.

Представители компании «PAYMO. Uzbekistan» И. Идиев рассказал о разрабатываемом для Узбекистана финансовом маркетплейсе. Это система, объединяющая в одном информационном пространстве поставщиков и потребителей финансовых услуг и предоставляющая своим участникам ряд сервисов, повышающих скорость и эффективность совершения финансовых транзакций. В последующем эта платформа даст возможность банкам удаленно идентифицировать клиентов, получать информацию для принятия решения и минимизировать издержки на продвижение своих услуг.

Компания «TUNE Consulting» в лице Ф. Обидинова рассказала о требованиях к ИТ-ландшафтам банков для внедрения омниканальных решений.

А. ГУЛЯМОВ

Новости

ПЛОЩАДКА ДЛЯ ПОДАЧИ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ

Хокимият города Ташкента запустил интерактивный портал, на котором предприниматели независимо от того, где они проживают, могут размещать информацию о своих инвестиционных проектах для последующего их рассмотрения. Для этого достаточно заполнить форму на портале с подробным описанием представляемого проекта. Эта заявка будет рассмотрена на предмет участия в мероприятии «День инвестора».

Tashinvest.uz – это интерактивный портал для инвесторов и предпринимателей. Он дает возможность сэкономить их время.

Также интерактивный портал дает гарантию ускоренного рассмотрения регистрации вновь образуемого предприятия. Теперь все стало проще. Не придется ходить по инстанциям (кадастр, управление архитектуры, пожарная охрана и т. д.).

В случае возникновения дополнительных вопросов о работе портала можно обратиться по телефонам: (+99871) 210-03-00, (+99871) 210-03-25, (+99871) 210-03-28.

Пресс-служба хокимията г. Ташкента

КОРЕННЫЙ ПОВОРОТ В РЕФОРМИРОВАНИИ

Безусловно, 2018 год для сферы отечественного здравоохранения стал знаковым. Связано это с Указом главы государства «О комплексных мерах по коренному совершенствованию системы здравоохранения Республики Узбекистан» от 7 декабря 2018 года. В документе дана объективная оценка состояния сферы. Отмечены достигнутые результаты за годы ее реформирования и, самое главное, обозначены накопившиеся системные недостатки и проблемы, определены пути по дальнейшему совершенствованию системы здравоохранения.

Было отмечено, что за годы реформ с 1991 по 2017 годы коэффициент общей смертности снизился на 20 процентов, материнской и младенческой – в 3,1 раза. Продолжительность жизни населения увеличилась на 4,6 года – с 69,1 лет в 1994 году до 73,7 лет в 2017-м. Достигнуты успехи в борьбе с инфекционными заболеваниями. В частности, получены сертификаты Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) об элиминации дико-штамма полиомиелита, кори, краснухи и малярии.

Но вместе с тем сохраняются отдельные проблемные вопросы и негативные явления, препятствующие эффективному продолжению эффективной работы медицинской отрасли. В связи с этим была принята Концепция развития системы здравоохранения Республики Узбекистан на 2019–2025 годы. Этот документ предусматривает реализацию обширного комплекса мер на долгосрочную перспективу. Основные направления концепции включают в себя совершенствование законодательства, систем организации и управления, в области охраны здоровья населения в рамках региональной политики («Здоровье-2020») и Целей устойчивого развития-2030. Концепция содержит подходы, основанные на рекомендациях ВОЗ, а также опыте передовых стран, достигших успехов в реформировании здравоохранения.

Ожидаемые результаты от реализации целей и задач, определенных в документе, велики. В их числе увеличение продолжительности жизни, снижение смертности матерей, новорожденных и детей в возрасте до пяти лет, а также сокращение преждевременной смертности от сердечно-сосудистых, онкологических, хронических респираторных заболеваний, сахарного диабета.

Подготовил В. БЫЕВ

СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР, ПОСВЯЩЕННЫЙ НАРОДНОЙ МЕДИЦИНЕ

В столице состоялся корейско-узбекский семинар для врачей по научному обмену в сфере народной медицины, приуроченный к открытию Центра народной медицины в Ташкенте при совместном взаимодействии Ташкентской медицинской академии (ТМА) с корейской народной медициной.

Семинар открыли ректор Ташкентской медицинской академии Л. Тулчиев, директор клиники «Чонг-ен» Пак Джон Сын и начальник лицензирования Министерства здравоохранения Руз Ф. Рахимкулов. С научными работками в области лечения более 10 заболеваний и суставов, дерматологии и ожирения ознакомили директор Центра народной медицины и клиники «Чонг-ен» Шин Эсук, а с планами развития народной медицины в Республике Узбекистан заведующая кафедрами реабилитации, народной медицины и физической культуры ТМА А. Усманходжаева. О внедрении у нас корейской народной медицины и рассказал президент АО «RGN» Ким Хем.

По окончании семинара его участники получили сертификаты.

А. АЛЕКСЕЕВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЕКТОРОВ ПО КОМПЛЕКСНОМУ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ РЕГИОНОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

организацию разработки и реализации мер по рассмотрению вопросов, решаемых на республиканском уровне, по результатам изучения социально-экономического состояния регионов;

объективную оценку деятельности руководителей секторов исходя из реальных изменений в состоянии развития регионов и других четких критериев;

организацию разработки и реализации региональных и республиканских «дорожных карт» по решению проблем, выявленных в каждом регионе, определение дополнительных мер по повышению эффективности предусмотренных в них мероприятий;

определение адресных поручений по комплексному социально-экономическому развитию регионов и осуществление системного контроля за их выполнением;

ежеквартальное представление в администрацию Президента Республики Узбекистан информации о проделанной работе и предложений по стимулированию наиболее отличившихся руководителей секторов, должностных лиц и работников государственных органов либо привлечение их к ответственности за серьезные недостатки.

Кабинету Министров Республики Узбекистан в недельный срок определить рабочий орган Комиссии.

3. Внедрить с 1 февраля 2019 года порядок, в соответствии с которым:

для обеспечения эффективного исполнения возложенных задач и координации деятельности секторов ответственные по каждому сектору работники ведомств и организаций, включенные в состав штаба сектора (далее – члены штаба сектора), закрепляются и заменяются по согласованию с руководителем сектора;

в целях обеспечения системной деятельности штаба сектора со стороны ведомств (организации), руководитель которого возглавляет сектор, в качестве секретаря штаба (далее – секретарь) закрепляется отдельный работник. При этом секретарь осуществляет деятельность с отрывом от основного места работы и с сохранением должностного оклада;

секретарю ежемесячно выплачивается надбавка в размере до пятидесяти процентов от должностного оклада за счет средств, выделенных специальному фонду материального стимулирования работников бюджетных учреждений и организаций;

руководители районных (городских) секторов не реже одного раза в неделю, а руководители секторов Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента не реже двух раз в месяц с выездом на места проводят приемы физических лиц по социальным вопросам, а также представителей юридических лиц в разрезе соответствующих сфер деятельности;

члены штаба сектора, активно участвовавшие в работе сектора, по итогам каждого квартала поощряются за счет дополнительных источников из местных бюджетов;

по обоснованным запросам руководителей секторов средства из дополнительных источников Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, районов (городов) направляются целевым образом на решение проблем, выявленных в секторах.

При этом запросы руководителей секторов всесторонне обсуждаются соответственно в Жокаргы Кенесе Республики Каракалпакстан, Кенгашах народных депутатов областей и города Ташкента, районов (городов), уделяется внимание финансированию мер по решению актуальных проблем, не включенных в государственные, региональные, в том числе инвестиционные программы Республики Узбекистан, вызывающих справедливое недовольство большинства населения соответствующих регионов.

4. Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей и города Ташкента, а также районов (городов) обеспечить улучшение материально-технического обеспечения деятельности секторов, организацию деятельности штабов секторов, в

том числе содержание выделенных для них зданий и покрытие иных расходов за счет средств местного бюджета.

5. Возложить на информационно-аналитические группы Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей и города Ташкента, а также районные (городские) отделы экономики и комплексного развития территорий следующие дополнительные задачи:

сбор данных о деятельности секторов, формировании и ведении отчетности о проделанной ими работе; содействие координации деятельности секторов; системный анализ работ, проведенных в секторах, выявление недостатков и причин неисполнения мероприятий, а также формирование «дорожных карт»; подготовка информации для Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента, а также районов (городов) о выявленных проблемах в секторах и результатах их решения.

6. Внедрить с 1 апреля 2019 года по республике единую электронную информационную систему (далее – республиканская информационная система), содержащую:

данные о проблемах, выявленных в результате подворовых обходов, проведенных бесед, изучения поступивших обращений и решений по ним;

данные о выявленных проблемах в результате изучения обстановки на объектах социальной и других сфер, а также состоянии их решения;

формы электронной статистической отчетности о деятельности секторов;

«дорожные карты» по социально-экономическому развитию Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, районов (городов), повышению уровня жизни и улучшению социальной защиты населения, а также данные об их исполнении.

7. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан совместно с Национальным агентством проектного управления при Президенте Республики Узбекистан, заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок обеспечить разработку республиканской информационной системы и ее интеграцию в информационную систему «Hudud» в качестве отдельного модуля.

8. Министерству экономики Республики Узбекистан совместно с Министерством финансов и Государственным комитетом по инвестициям по итогам каждого квартала обобщать и анализировать нерешенные проблемы и предложения, включенные в республиканскую информационную систему, и вносить в Кабинет Министров Республики Узбекистан обоснованные предложения о включении их в государственные, региональные, в том числе инвестиционные программы с точным указанием источников финансирования.

9. Информационно-аналитическому департаменту по вопросам комплексного социально-экономического развития территорий Кабинета Министров Республики Узбекистан осуществлять системный контроль за ведением республиканской информационной системы и принимать меры по включению нерешенных проблем и предложений, включенных в республиканскую информационную систему, в государственные, региональные, в том числе инвестиционные программы.

10. Возложить на руководителей секторов Республики Каракалпакстан, областей, города Ташкента, районов (городов) персональную ответственность за своевременное и полное введение данных в республиканскую информационную систему.

11. Счетной палате Республики Узбекистан осуществлять действенный контроль за целевым использованием бюджетных средств, выделяемых на социально-экономическое развитие регионов.

12. Кабинету Министров Республики Узбекистан в двухмесячный срок:

критически пересмотреть систему оценки деятель-

ности руководителей секторов по комплексному социально-экономическому развитию районов и городов Республики Каракалпакстан, областей, города Ташкента, внедрить упрощенную систему оценки деятельности руководителей секторов;

разработать и утвердить порядок проведения республиканского конкурса по номинациям «Самый образцовый сектор», «Самый инициативный руководитель сектора» и «Самый активный член штаба сектора» в целях поощрения секторов, достигших высоких результатов деятельности по итогам года.

При этом установить порядок, в соответствии с которым Кабинетом Министров, Генеральной прокуратурой, Министерством внутренних дел и Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан ежегодно до 15 января по каждой системе:

в соответствии с системой оценки деятельности руководителей секторов анализируются результаты проделанной ими работы за прошедший год с обсуждением на общем собрании;

по итогам оценки два руководителя секторов, достигших самых высоких показателей, награждаются автотранспортными средствами, а руководители, организовавшие деятельность секторов на образцовом уровне, и другие члены штаба, принимавшие активное участие в работе сектора, награждаются ценными подарками;

в отношении руководителей секторов, деятельность которых признана неэффективной, применяются меры дисциплинарного наказания вплоть до освобождения от занимаемой должности.

13. Определить, что расходы на награждение автотранспортными средствами и ценными подарками финансируются за счет средств соответственно резервного фонда Кабинета Министров, внебюджетных фондов министерств и ведомств.

14. Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, Генеральной прокуратуре, Министерству внутренних дел, Государственному налоговому комитету обеспечить выделение учебных часов по социально-экономическому развитию регионов в учебные программы курсов повышения квалификации для работников, включенных в резерв руководящих кадров.

15. Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей, города Ташкента, районов (городов) в двухнедельный срок пересмотреть и утвердить составы штабов секторов в соответствии с Типовым перечнем ведомств и организаций, подлежащих включению в состав штабов секторов по комплексному социально-экономическому развитию регионов.

16. Внести изменения и дополнения в Положение об организации работы секторов по комплексному социально-экономическому развитию районов (городов) и регионов, утвержденное постановлением Президента Республики Узбекистан от 8 августа 2017 года №ПП-3182, согласно приложению № 3.

17. Министерству юстиции Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

Министерствам и ведомствам привести принятые ими нормативно-правовые акты в соответствии с настоящим постановлением.

18. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., руководителя администрации Президента Республики Узбекистан Низомидинова З. Ш. и советника Президента Республики Узбекистан Исмаилова У. С.

**Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент,
8 января 2019 года

ОБСУЖДЕНЫ ПРИОРИТЕТНЫЕ ЗАДАЧИ

На расширенном совместном заседании Исполнительного комитета политического совета Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально демократической партии Узбекистана и ее фракции в Законодательной палате Олий Мажлиса обсуждены основные задачи, намеченные в Послании Президента нашей страны Олий Мажлису от 28 декабря 2018 года.

Послание Президента нашей страны является историческим документом, направленным на улучшение условий жизни народа и всестороннее развитие нашего государства. В нем подведены итоги деятельности в 2018 году и определены программные направления на текущий год.

На мероприятии отмечалось, что объявление по инициативе главы государства 2019 года – Годом активных инвестиций и социального развития возлагает на УзЛиДеП большую ответственность.

Нельзя достигнуть экономического развития без ведения активной инвестиционной политики и создания активной предпринимательской среды. Самый приемлемый и в то же время сложный путь перехода на рыночную экономику связан с выполнением таких задач, как привлечение в национальную экономику зарубежных инвестиций и создание для этого благоприятных условий. В результате этого экономика страны будет выведена на новый уровень, улучшатся условия жизни населения и будет создано множество новых рабочих мест.

Исходя из положений, изложенных в Послании Президента нашей страны, УзЛиДеП ставит перед собой осуществление таких задач, как активное привлечение зарубежных инвестиций, ускоренное развитие экономики нашей страны за счет запуска новых производственных мощностей, создание благоприятной среды для инвесторов и оказание им содействия для создания предприятий в свободных экономических зонах и малых промышленных зонах, новых рабочих мест.

Также, в планы партии в 2019 году входит проведение Советом фермерских, دهقانчиқ хўжалиқ и владельцев приусадебных земель Узбекистана совместно с рядом министерств и организаций мероприятий по повышению знаний фермеров о сельскохозяйственной отрасли, разработка и эффективное осуществление проектов по всестороннему развитию кластеров в хлопководстве, зерноводстве и садоводстве.

В УЗБЕКИСТАНЕ БУДЕТ СОЗДАН ЕДИНЫЙ ЭЛЕКТРОННЫЙ ПОРТАЛ ТРАНСПОРТНОЙ СИСТЕМЫ СТРАНЫ

В нашей стране последовательно реализуются комплексные меры по развитию туризма как одной из стратегических отраслей национальной экономики, обеспечивающей ее диверсификацию и ускоренное развитие регионов, а также создание новых рабочих мест, повышение доходов и качества жизни населения.

Подтверждением этому служат либерализация визового режима, упрощение порядка регистрации иностранных граждан, предоставленные льготы и преференции для развития туристской отрасли. Все это позволило создать благоприятные условия для эффективного продвижения национального туристского потенциала как на внутреннем, так и на внешних рынках. В целях развития туризма значительная работа проводится и в транспортной сфере страны. Так, во всех регионах Узбекистана ведется ремонт существующих и строительство новых объектов транспортной инфраструктуры.

В соответствии с Указом Президента Узбекистана «О дополнительных мерах по ускоренному развитию туризма в Республике Узбекистан» от 5 января 2019 года Национальному агентству проектного управления при Президенте Республики Узбекистан совместно с другими заинтересованными министерствами и ведомствами было поручено в трехмесячный срок создать на основе государственно-частного партнерства единый электронный портал транспортной системы республики, предусматривающий реализацию автобусных, авиа- и железнодорожных проездных билетов с удобными стыковками рейсов.

Согласно указу новый портал будет основан на технологии «блокчейн», которая обеспечит надежность и прозрачность его функционирования.

УзА

В ТАШКЕНТЕ ПРОЙДЕТ ОЧЕРЕДНОЙ ЭКСПЕРИМЕНТ В СФЕРЕ ЖКХ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Регулировать отношения между собственниками помещений и управляющей компанией будет договор, исполнение условий которого обязательно для обеих сторон. При этом размер обязательных взносов и платежей будет устанавливаться общим собранием жильцов.

Управляющие компании, в свою очередь, будут обязаны работать прозрачно и отчитываться перед собственниками жилья. Они получат право обращаться от имени жильцов в соответствующие организации, а также взимать своевременно неуплаченные обязательные взносы за содержание общего имущества. Кроме того, управляющие компании получат налоговые и таможенные льготы, а также возможность взять льготный кредит в банке.

Хокимияту города Ташкента было поручено до конца января 2019 года определить порядок проведения конкурса, перечень лотов и разработать типовую договор.

Роман БОНДАРЧУК

ОБРАЗОВАНА НОВАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По прогнозам, к 2025 году треть мирового населения, особенно жители Ближнего Востока, Северной Африки и Западной Азии, будут ощущать сильную нехватку водных ресурсов. Восемь из десяти стран, которые пострадают от нехватки воды, расположены на Ближнем Востоке. В них будут наблюдаться сильное опустынивание, их жители столкнутся с последствиями засухи, будут вынуждены бороться за доступ к водным ресурсам.

Как отмечают экологи, в последние годы значительно возросли выбросы в атмосферу вредных веществ. Если такая ситуация сохранится, к 2100 году средняя температура на нашей планете повысится на 5 градусов и проблемы, связанные с изменением климата, обострятся. Это ускорит таяние льдов, поднимется уровень мирового океана, под угрозой окажутся источники пресной воды, начнется исчезновение прибрежной флоры и фауны.

— Экологические партии занимают важное место в политической жизни государств. Они действуют более чем

в 100 странах мира, – говорит делегат учредительного съезда новой партии Эркин Омонов. – Они добиваются решения экологических проблем на политическом уровне.

Делегаты отметили, что перед Экологической партией Узбекистана стоят масштабные и ответственные задачи. В их числе – содействие достижению целей устойчивого развития страны, созданию для жителей Узбекистана благоприятных условий жизни, мобилизации всех сил общества на сохранение уникальной природы, разработке и реализации национальных и региональных программ, повышению уровня экологической культуры в обществе. Экологическая партия Узбекистана также стремится к воспитанию молодежи в духе любви к природе и бережного отношения к ее ресурсам. Одной из главных целей является также решение проблем, возникших вследствие усыхания Аральского моря, смягчение последствий Аральской катастрофы.

На съезде принято решение об учреждении Экологической партии Узбекистана. Таким образом, к четырем дей-

ствующим в стране политическим партиям – Народно-демократической партии Узбекистана, Демократической партии «Миллий тикланиш», Социал-демократической партии «Адолат» и Движению предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии – добавилась еще одна, Экологическая партия Узбекистана.

Избраны члены центрального совета, контрольно-ревизионной комиссии партии. На основе предложений и рекомендаций делегатов приняты устав и программа партии, а также соответствующие решения по другим рассмотренным на съезде вопросам.

В этот же день состоялся пленум Центрального совета Экологической партии Узбекистана, на котором рассмотрены организационные вопросы. В частности, избраны члены исполнительного комитета Центрального совета партии, председатель исполкома и его заместители.

Председателем исполнительного комитета Центрального совета Экологической партии Узбекистана избран Борий Алихонов.

М. КОСИМОВА



В УЗБЕКИСТАНЕ ПРОЙДУТ ПРЕСТИЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

**Минувший год был насыщен новостями
и успехами в области спорта.**

И в 2019 году наши спортсмены примут участие во многих крупных соревнованиях. Планируется участие узбекских спортсменов в ряде чемпионатов и турниров, двух комплексных соревнованиях, 128 чемпионатах мира, 96 первенствах Азии и более 700 международных соревнованиях за рубежом на XXII летние Олимпийские и XVI Паралимпийские игры в Токио (Япония).

По сведениям Министерства физической культуры и спорта Республики Узбекистан, в текущем году наша страна будет принимать спортсменов 34 престижных соревнований, чемпионов мира и континента, международных турниров по теннису, художественной гимнастике, велоспорту, дзюдо, борьбе, тазквондо (WTF), каратэ (WKF), улок-куллари, гребле на байдарках и каноэ, конному спорту, фехтованию и самбо.

Верим, что узбекские спортсмены достигнут больших успехов и на соревнованиях нынешнего года.

**Ж. ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УзА**

В ТАШКЕНТЕ ПРОШЕЛ ФОРУМ ВЫПУСКНИКОВ ВУЗОВ

Недавно в столице состоялся форум выпускников российских вузов советского периода, организованный Представительством Россотрудничества в Республике Узбекистан при поддержке Посольства Российской Федерации в Республике Узбекистан.

В мероприятии приняли участие директор департамента МИД РФ по работе с соотечественниками за рубежом Олег Мальгинов, Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Республике Узбекистан Владимир Тюрденев, заместитель руководителя аппарата Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Собир Жаббаров, руководитель Представительства Россотрудничества в Республике Узбекистан Виктор Шулика, руководители и активисты общественных организаций и национально-культурных центров Узбекистана, представители дипломатического корпуса, выпускники российских вузов советского периода – заслуженные деятели науки, культуры и искусства Узбекистана, российские соотечественники.

Мероприятие открылось с просмотра видеопленки о выдающихся российских выпускниках вузов указанного временного отрезка из числа узбекистанцев.

Виктор Шулика открыл мероприятие, рассказав о значимости, разнообразии состава выпускников: 73 человека представляли 115 вузов. Это жители Ташкента, Ургенча, Термеза, Коканда, Бухары и Самарканда. Около половины участников – академики, доктора и кандидаты наук, художники, народные и заслуженные артисты Республики Узбекистан, лица, награжденные государственными наградами России и Узбекистана.

Владимир Тюрденев рассказал о развитии двухсторонних отношений России и Узбекистана после государственного визита президента Российской Федерации Владимира Путина в октябре 2018 года, в рамках которого состоялся I российско-узбекистанский образовательный форум и было подписано более 140 соглашений о сотрудничестве в различных сферах.

На современном этапе развитие образования в Узбекистане, выход его на международный уровень, рост человеческого капитала являются стратегическими задачами. Узбекистан занимает лидирующее место по количеству студентов, обучающихся в России, где сейчас предпринимаются шаги по увеличению образовательных квот, в том числе по творческим специальностям для выходцев из нашей страны. Кроме того, открываются филиалы ряда российских вузов в Узбекистане.

В заключение своего приветственного обращения к участникам форума выпускников Владимир Тюрденев еще раз заверил, что форум будет способствовать дальнейшему развитию культурного, научно-технического и делового сотрудничества Узбекистана с Российской Федерацией.

В продолжение форума единогласно было принято решение о создании Ассоциации выпускников российских (советских) вузов, избрано ее правление. Правление

единогласно избрало председателем, которым стала директор Института демократии и прав человека, член консультационного совета при Президенте Республики Узбекистан Сайера Ходжаева. Ассоциация позволит защищать интересы выпускников вузов, организовывать совместные мероприятия и представлять интересы выпускников вузов в государственных учреждениях.

К открытию форума было приурочено издание первого выпуска журнала «Выпускники российских (советских) вузов Узбекистана». Представительство Россотрудничества в РУз. Оно посвящено видным деятелям науки и культуры Узбекистана, получившим образование в высших учебных заведениях России времен СССР. На форуме реферном звучали слова выпускников вузов: «Годы учебы в России запомнились как самые счастливые, хотя порой было очень трудно. Мы получили блестящее образование, но все эти годы душой были дома, в Узбекистане. Мы до сих пор стараемся в своем ежедневном труде оправдать полученное образование и надежды наших педагогов».

Автор этих строк удостоена чести войти в состав указанной ассоциации как выпускница факультета журналистики Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова.

Г. БАГДАСАРОВА

Информирует «101»

ВСЯ ОПАСНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПИРОТЕХНИКИ

В чем же может заключаться опасность использования различных пиротехнических изделий?

Самые безобидные из них – бенгальские свечи, которые дают в руки даже детям, способны вызвать ожог II степени при соприкосновении с кожей, а разлетающиеся от них искры в состоянии травмировать роговицу глаза.

Кроме того, фейерверки, например, довольно быстро воспламеняются и достигают температуры горения практически в 1 тыс. градусов. Взрыв разноцветных огней в небе – завораживающее зрелище, а вот взрыв на земле при неправильном запуске или неисправном, плохого качества изделии способен лишь шокировать окружающих. Изуродованные лица или оторванные кисти рук – это то, с чем медики вынуждены сталкиваться в период новогодних праздников, когда самопальные салюты гремят, к сожалению, еще часто.

Маленькие дети, оставленные без присмотра, очень любопытны. И частенько они первыми подбегают к ракете, чтобы посмотреть, почему она не запускается. Подобных ситуаций нельзя допускать. Все зрители, особенно малолетние, должны находиться на безопасном расстоянии от места запуска петард.

Опасность пиротехники и в ее сильном звуковом эффекте, который может испугать не только малышей, но и животных. При сильном испуге домашние питомцы могут проявить агрессивность даже в отношении хозяев. Не нужно к ним подходить близко, дайте пушистым любимцам прийти в себя и успокоиться в одиночестве.

Игры и шутки с применением петард способны не только травмировать человека, но и обострить существующие у него проблемы с сердцем, давлением. Следует объяснить подросткам, какие последствия могут быть у этих развлечений.

**М. ЗАКИРОВ,
младший инспектор пожарной безопасности
Национальной телерадиокомпании Узбекистана,
З. КУРБАНОВА,
инженер УПБ ГУВД г. Ташкента**

Концерты

ПОДАРОК СЛУШАТЕЛЯМ

Состоявшийся в последние дни 2018 года концерт классической музыки Камерного оркестра Государственной консерватории Узбекистана под управлением художественного руководителя и дирижера, профессора Улугбека Имамова привлек широкую аудиторию слушателей.

Программа концерта была ориентирована на новогоднее мировосприятие, ожидание чуда, сказки, радости, любви. Поэтому главным жанром концерта стала серенада, изобретателями которой считаются провансальские трубадуры. Серенада – истинно мужской жанр любовной песни. Исполнители серенад появлялись вечерней порой под балконами своих возлюбленных и, перебирая струны лютии, мандолины или гитары признавались им в любви... Каждый куплет серенады завершался провансальским словом *segà*, что означало «вечер».

Блестящие серенады написал Моцарт, и именно его «Маленькой ночной серенадой» открылся концерт. Это всем известное произведе-

ние с первых тактов создало конкурсов солиста Юнуса Раджаби виолончель в этот вечер звучала проникновенно, буквально очаровывая слушателей необыкновенной теплотой тона.

Кульминационной вершиной концерта стала Серенада для струнного оркестра П. Чайковского, которая была исполнена на высоком эмоциональном подъеме, величественно и масштабно.

Обобщая впечатления от концерта, необходимо отметить стиливую цельность программы. Она стала чудесным новогодним подарком для слушателей, которые долго не отпустили артистов, настойчиво требуя выступить их на «бис».

**И. ГАЛУЩЕНКО,
профессор ГКУЗ**

В галерее «Voput Factum» проходит персональная выставка ферганского художника Дильшода Эшматова под названием «Душа». На ней он представил около 50 картин в условно-реалистической трактовке, а также работы, написанные в манере академической школы.

Выставки

РАБОТЫ, НАПОЛНЕННЫЕ ФИЛОСОФСКИМ СМЫСЛОМ

Надо отметить, что все работы ферганского художника написаны с учетом национальных традиций и несут в себе философскую основу. В них присутствует глубокая эмоциональная составляющая, а также гармоничное сочетание объективной познавательности с субъективной лиричностью. Дильшод Эшматов работает в различных жанрах изобразительного искусства. Представленный на выставке его пейзаж «Зима», на мой взгляд, просто бесподобен. Глядя на эту работу, создается впечатление, что рукой ее автора водил французский художник XIX века Рише Леон.

В картине «Свадьба» художник точно передал момент торжественного события, который свойственен свадебному национальному обычаю, когда целая гурьба женщин во главе старших дам ведут невесту к жениху. В этой работе отчетливо проявляются драматичность и ирония.

Интересна и работа под названием «Выбор» – на ней изображены яблоки на сто-

ле и красавица, выбирающая одно из них. С яблоком художник олицетворяет любовь жениха, с которым девушке придется соединить свою жизнь. Удачен ли будет ее выбор – никто не знает.

Картина «Детство», возможно, передает душевное состояние самого художника, когда он вспоминает о беззаботном детстве в кишлаке. На картине изображен мальчик лет 7–9, который смотрит вдаль, о чем-то думает и, возможно, строит планы на будущее. Эта работа несет на себе отпечаток грусти и толкает зрителя на опереженные размышления, заставляя окупнуться в прошлое.

На всех полотнах Дильшода Эшматова преобладают мягкие и теплые цвета, комбинированные с насыщенными холодными оттенками: для автора цвет и свет являются главными средствами художественного языка.

Выставка проходит до 10 января.

А. ПОВОВ

Реклама и объявления / Реклама и объявления / Реклама и объявления

УТЕРЯННУЮ
разрешение-лицензию № 098927 на привлечение иностранной рабочей силы, выданное Агентством по внешней трудовой миграции Министерства труда и занятости Республики Узбекистан гражданину Республики Турция – сотруднику ООО «DAICHI AGRO MACHINE» Гюнгору Сами (Gungor Sami),
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОМ.

ООО «MASTER PROF» (ИНН 305317296), зарегистрированное Центром «Одно окно» Яхасарайского р-на за реестровым № 578293 от 16.02.2018 г., на основании решения учредителя
ЛИКВИДИРУЕТСЯ.
Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по расположенное по адресу: г. Ташкент, Яхасарайский р-н, ул. М. Турсунова, д. 6. Тел. (+99890) 920-31-13.

ООО «BRIGHT HOPE» (ИНН 305537545), зарегистрированное Центром «Одно окно» при хокимияте Чиланзарского р-на за реестровым № 606724 от 08.05.2018 г., на основании решения учредителей № 2 от 09.01.2019 г.
ЛИКВИДИРУЕТСЯ.
Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, ул. Фурката, д. 191. Тел. (+998 90) 926-28-05.

УТЕРЯННЫЙ
диплом МТ № 927298, выданный в 1988 г. Республиканским медицинским училищем им. Ю. Ахунбабаева на имя Юлдашевой Барно Абдухалиловой,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННУЮ
лицензию № TN № 001723 от 19.11.2013 г., выданную Управлением юстиции г. Ташкента на имя Хужаевой Камиллы Эркимовны,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

УТЕРЯННЫЙ
диплом бакалавра В № 141533 (регистрационный № 06151), выданный в 2003 г. Национальным университетом Узбекистана им. Мирзо Улугбека на имя Закирова Зафара Бахрамовича,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННУЮ
лицензию адвоката TN № 001333 от 24.11.2010 г., выданную Министерством юстиции РУз (Управлением юстиции г. Ташкента) на имя Тухтаева Хусрава Тухтамиевича,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

УТЕРЯННЫЙ
план БТИ на дом, расположенный по адресу: г. Ташкент, Шайхантаурской р-н, ул. Бустон, д. 21, выданный БТИ Шайхантаурского р-на на имя Ахмеджонова Атамжона,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ
госордер о праве собственности на квартиру № 10-01/11494 от 24.02.1993 г., выданный на имя Ковтуна Виктора Яковлевича,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННУЮ
лицензию адвоката TN № 000474 от 05.06.2009 г., выданную Министерством юстиции РУз (Управлением юстиции г. Ташкента) на имя Улугжухаева Дилруха Пулатхужа угли,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

УТЕРЯННЫЕ
кадастровые документы на дом, расположенный по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, м-в Спутник-16, д. 17, кв. 43, выданные БТИ Сергелийского р-на на имя Усаровой Замиры Садановны,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННУЮ
лицензию адвоката TS № 000291 от 23.06.2009 г., выданную Министерством юстиции РУз (Управлением юстиции Ташкентской обл.) на имя Олимова Азиза Олимовича,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

УТЕРЯННУЮ
лицензию адвоката TN № 001007 от 23.06.2009 г., выданную Министерством юстиции РУз (Управлением юстиции г. Ташкента) на имя Хасанова Убайдуллы Кенджаевича,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

**«ТОШКЕНТ ОКШОМИ»
и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»**
Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья).
Телефон, факс: 233-28-95.
Наш адрес: улица Матбуотчилар, 32,
2-й этаж, кабинет № 225.

